

# Совет Безопасности

Distr.: General 13 June 2023 Russian

Original: English

# Доклад миссии Совета Безопасности в Демократическую Республику Конго, 9–12 марта 2023 года

# I. Введение

1. В письме от 30 января 2023 года Председатель Совета Безопасности информировал правительство Демократической Республики Конго о решении Совета направить миссию в страну на период с 9 по 12 марта 2023 года. Информация о круге ведения миссии представлена в приложении к документу \$\frac{8}{2023}\$/186. Миссию совместно возглавляли представители Франции и Габона, и в ее состав входили следующие члены:

Албания Ферит Ходжа (постоянный представитель)

Бразилия Сисеро Тобиас де Оливейра Фрейтас (советник)
Габон Мишель Ксавье Бьян (постоянный представитель)

Гана Нана Акуа Барнор (первый секретарь)

Китай Сунь Чжицян (исполняющий обязанности замести-

теля постоянного представителя)

Мальта Ванесса Фрейзьер (постоянный представитель)

Мозамбик Педру Комиссариу Афонсу (постоянный представи-

тель)

Объединенные Арабские

Эмираты

Мухамед Исса Абушахаб (заместитель постоянного

представителя)

Российская Федерация Анна Евстигнеева (заместитель постоянного пред-

ставителя)

Соединенное Королевство

Великобритании и Север-

ной Ирландии

Фергюс Джон Экерсли (политический координатор)

Соединенные Штаты Роберт Энтони Вуд (альтернативный представитель

Америки по специальным политическим вопросам)

Франция Николя де Ривьер (постоянный представитель)

Швейцария Паскаль Кристин Берисвиль (постоянный предста-

витель)





Эквадор Эрнан Перес Лус (постоянный представитель) Япония Кимихиро Исиканэ (постоянный представитель)

# II. Визит в Демократическую Республику Конго

## А. Встречи в Киншасе

Брифинг старшего руководства Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и страновой группы Организации Объединенных Наций

- 2. Члены миссии Совета Безопасности провели встречу с руководством Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), страновой группой Организации Объединенных Наций и Специальным посланником Генерального секретаря по району Великих озер. Обсуждения касались выполнения мандата МООНСДРК, избирательного процесса, текущих региональных процессов и будущего Организации Объединенных Наций в стране.
- 3. В ходе обсуждений представители Организации Объединенных Наций рассказали об ухудшении ситуации в области безопасности в восточных провинциях в связи с продолжающейся экспансией Движения 23 марта (М23). Конголезские власти и народ выразили надежду, что «международное сообщество осудит действия Руанды и введет против нее санкции». Представители Организации Объединенных Наций подчеркнули необходимость политического урегулирования кризиса и согласованной поддержки Найробийского и Луандского процессов как взаимодополняющих региональных инициатив. В связи с этим члены миссии Совета Безопасности заявили, что кризис должен быть урегулирован посредством политического решения и что необходимо и впредь поддерживать продолжающиеся усилия по выполнению решений, принятых в рамках Найробийского и Луандского процессов. Представители Организации Объединенных Наций выступили в поддержку финансирования плана гуманитарного реагирования с учетом ухудшения гуманитарной обстановки в стране. Что касается избирательного процесса, то они упомянули о сохраняющейся напряженности в связи с регистрацией избирателей и рисках, с которыми может быть сопряжен избирательный процесс, осуществляющийся в нарушение сроков, предусмотренных Конституцией.
- 4. Члены миссии Совета Безопасности отметили, что МООНСДРК ведет свою деятельность в крайне враждебной обстановке, что препятствует выполнению ею своего мандата и работе субъектов, оказывающих гуманитарную помощь. Представители МООНСДРК подчеркнули необходимость обеспечить выполнение решения конголезских властей не включать членов вооруженных групп в состав Вооруженных сил Демократической Республики Конго. Представители Организации Объединенных Наций пояснили, что МООНСДРК начала оказывать материально-техническую поддержку Независимой национальной избирательной комиссии по ее официальной просьбе посредством перевозки 130 тонн материалов для проведения выборов и продолжала работать со страновой группой Организации Объединенных Наций для поддержки усилий по укреплению судебной системы и правосудия переходного периода и предотвращению вербовки детей.
- 5. Представители Организации Объединенных Наций также отметили обеспечение координации и связи между МООНСДРК, конголезскими вооруженными силами, Региональными силами Восточноафриканского сообщества и

2/9

двусторонними силами в качестве компонента усилий по устранению оперативных коллизий и эффективной защите гражданского населения. Государствамчленам были адресованы конкретные просьбы предоставить МООНСДРК возможности и необходимые средства для поддержки выполнения ее мандата в соответствии с резолюцией 2666 (2022). Члены миссии Совета были также проинформированы о текущих обсуждениях между правительством и страновой группой Организации Объединенных Наций, касающихся пересмотра Совместного плана на переходный период.

#### Встреча с премьер-министром и членами правительства

- 6. Члены миссии Совет Безопасности также провели встречу с премьер-министром Жан-Мишелем Сама Луконде Кенге при участии заместителя премьерминистра и министра внутренних дел, заместителя премьер-министра и министра иностранных дел, заместителя министра национальной обороны, начальника штаба обороны конголезских вооруженных сил и генерального комиссара конголезской национальной полиции и других ключевых сотрудников аппарата премьер-министра. Премьер-министр поблагодарил Совет за то, что он откликнулся на просьбу конголезских властей отменить требование об уведомлении о предоставлении военного имущества и помощи. Делегация Совета проинформировала участников, что целью визита является проявление солидарности с Демократической Республикой Конго в контексте ухудшающейся ситуации в области безопасности на востоке страны и определение областей, в которых требуется его поддержка.
- Премьер-министр выступил с брифингом о ситуации в области безопасности на востоке страны и призвал Совет Безопасности изучить свидетельства поддержки Руандой Движения 23 марта, содержащиеся в докладах Группы экспертов по Демократической Республике Конго, и ввести санкции против Руанды. Премьер-министр обратился к Совету с просьбой поддержать региональные усилия, внести изменения в Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (более широко известно как Аддис-Абебское рамочное соглашение) с учетом текущей ситуации в области безопасности и выполнить рекомендации, вынесенные по итогам мини-саммита, состоявшегося в Луанде 23 ноября 2022 года. Ссылаясь на меморандум от 10 марта 2023 года о новом партнерстве между Демократической Республикой Конго и Организацией Объединенных Наций, который впоследствии был передан делегации Совета, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Кристоф Лутундула Апала Пенапала отметил, что новое партнерство должно быть сосредоточено на следующих трех приоритетах для Демократической Республики Конго: мир и безопасность; политическая стабильность; и социально-экономическое развитие. Что касается МООНСДРК, то участники обсуждения с Советом пояснили, что президент поручил правительству совместно со страновой группой Организации Объединенных Наций пересмотреть Совместный план на переходный период с целью обеспечить, чтобы деятельность МООНСДРК была сосредоточена на следующих четырех направлениях: безопасность; защита гражданского населения; Программа разоружения, демобилизации, восстановления общин и стабилизации; и избирательный процесс. Они призвали Совет сменить мандат Миссии с «поддержания мира» на «миротворчество» или обеспечить присутствие в составе сил МООНСДРК боеспособной бригады оперативного реагирования.
- 8. Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел подтвердил приверженность правительства Найробийскому и Луандскому процессам и призвал к пересмотру Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве. Он призвал Организацию Объединенных Наций мобилизовать ресурсы для

23-11321 **3/9** 

поддержки реализации Программы разоружения, демобилизации, восстановления общин и стабилизации Заместитель премьер-министра также подтвердил приверженность конголезских властей проведению выборов в 2023 году в сроки, установленные Конституцией, но предупредил, что сохраняющаяся ситуация в области безопасности на востоке страны может помешать проведению всеохватного избирательного процесса. Что касается вопроса о репатриации беженцев, то заместитель премьер-министра повторил свой призыв к Организации Объединенных Наций поддержать путем мобилизации ресурсов выполнение Трехстороннего соглашения 2010 года между Демократической Республикой Конго, Руандой и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. Что касается незаконной эксплуатации природных ресурсов, то он призвал Совет Безопасности ввести санкции в отношении виновных субъектов и укрепить механизмы проверки.

# Встреча с председателем Национальной ассамблеи и первым заместителем председателя Сената

- 9. Делегация Совета Безопасности встретилась с председателем Национальной ассамблеи и первым заместителем председателя Сената в сопровождении членов их соответствующих канцелярий. Члены Совета сообщили о цели визита и поинтересовался мнением парламента о роли и будущем МООНСДРК в стране, прогрессе в реализации текущих региональных инициатив и реформировании сектора безопасности. Члены Совета также подчеркнули, что МООНСДРК развернута в стране для защиты гражданского населения и содействия восстановлению стабильности, добавив, что принимающая страна должна обеспечивать защиту персонала Организации Объединенных Наций.
- 10. Председатель Национальной ассамблеи поблагодарил делегацию за постоянную поддержку со стороны государств — членов Организации Объединенных Наций с момента обретения страной независимости, упомянув о последовательных мерах Организации Объединенных Наций по реагированию на политические волнения и неспокойную обстановку в плане безопасности, а также попытки сецессии. Говоря о сотрудничестве между МООНСДРК, конголезскими вооруженными силами и Региональными силами Восточноафриканского сообщества, председатель Национальной ассамблеи поблагодарил страны, предоставляющие войска, за их усилия и жертвы. Председатель Национальной ассамблеи призвал прекратить всякую иностранную поддержку «агрессии» против Демократической Республики Конго и призвал Совет Безопасности рассмотреть доклад Группы экспертов по Демократической Республике Конго относительно поддержки Руандой Движения 23 марта. Он призвал ввести санкции против стран, осуществляющих нападения на Демократическую Республику Конго в нарушение Устава Организации Объединенных Наций. Председатель Национальной ассамблеи заявил, что конголезские власти готовы к диалогу, но подчеркнул, что Движение 23 марта должно покинуть Демократическую Республику Конго. Кроме того, он призвал прекратить любую внешнюю поддержку и вывести все иностранные вооруженные группы с территории Демократической Республики Конго.
- 11. Говоря о будущем МООНСДРК и Организации Объединенных Наций в стране, председатель Национальной ассамблеи отметил, что презюмируемое бездействие МООНСДРК в районах, где совершаются нападения на гражданских лиц, привело к демонстрациям против МООНСДРК в июле 2022 года. Он призвал Совет Безопасности усилить мандат Миссии и предоставить МООНСДРК возможности для выполнения ее мандата по защите гражданского населения. Что касается сотрудничества между МООНСДРК и конголезских вооруженных сил, то председатель признал, что Миссия оказывает поддержку

**4/9** 23-11321

конголезским вооруженным силам в плане медицинской эвакуации и обмена информацией.

12. Члены миссии Совета Безопасности призвали власти Демократической Республики Конго продолжать работу над созданием мирных, транспарентных, всеохватных и внушающих доверие процедур для проведения запланированных на 2023 год президентских и парламентских выборов в соответствии с Конституцией и избирательным законодательством и подчеркнул, что важно не допускать подстрекательства к насилию и активизировать усилия по расширению демократического пространства. Председатель Национальной ассамблеи отметил, что выборы состоятся в 2023 году, и призвал международное сообщество способствовать восстановлению мира в восточных провинциях, чтобы обеспечить проведение всеохватных выборов. Председатель также сообщил делегации Совета о мерах, принятых для обеспечения благоприятных и безопасных условий для деятельности оппозиционных кандидатов, и пригласил международных наблюдателей для контроля за избирательным процессом. Кроме того, Председатель поблагодарил МООНСДРК за оказание материально-технической поддержки Независимой национальной избирательной комиссии путем транспортировки материалов для проведения выборов.

#### Встреча с представителями организаций гражданского общества

- 13. Представители организаций гражданского общества подчеркнули, что сохраняющаяся ситуация в области безопасности в восточных провинциях и отсутствие доверия к Независимой национальной избирательной комиссии и Конституционному суду являются основными препятствиями для проведения всеохватных, свободных и справедливых выборов. По мнению членов организаций гражданского общества, если Организация Объединенных Наций убеждена в необходимости проведения выборов в Демократической Республике Конго и в стремлении конголезского населения проголосовать в установленный Конституцией срок, необходимо, чтобы Совет Безопасности ввел меры по содействию восстановлению мира в стране, включая санкции и режимы уведомления в отношении государств, поддерживающих вооруженные группы в Демократической Республике Конго, и усилению бригады оперативного реагирования МООНСДРК.
- 14. Некоторые представители организаций гражданского общества призвали обеспечить участие гражданского общества в обсуждении плана на переходный период. Женщины-руководители выступили в поддержку значимого участия гражданского общества, включая группы женщин, в текущих политических и мирных процессах и призвали к обеспечению более эффективной защиты лиц, пострадавших от сексуального насилия.

### Встреча с представителями оппозиции

15. Обсуждения с некоторыми лидерами оппозиции также были посвящены ситуации в области безопасности в восточных провинциях и избирательному процессу. Лидеры оппозиции осудили иностранную поддержку Движения 23 марта и призвали ввести санкции против государств, поддерживающих вооруженные группы в Демократической Республике Конго. Они призвали к пересмотру Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и к смене мандата Миссии с «поддержания мира» на «принуждение к миру». Что касается избирательного процесса, то некоторые лидеры оппозиции призвали к консенсусному пересмотру состава Независимой национальной избирательной комиссии и Конституционного суда и предупредили о риске политической нестабильности, если избирательный процесс не будет основанным на консенсусе,

23-11321 5/9

транспарентным, всеохватными, заслуживающим доверия и не будет проведен в сроки, предусмотренные Конституцией.

### Встреча с президентом Республики

- 16. Президент Республики Феликс Антуан Чиломбо Чисекеди принял делегацию Совета Безопасности 10 марта 2023 года в президентском дворце в Киншасе. Члены Совета проведи брифинг о цели визита и поинтересовались мнением президента о ситуации в восточной части Демократической Республики Конго, усилиях по борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов, ходе подготовки к избирательному процессу и роли МООНСДРК.
- 17. Президент уделил основное внимание ухудшению ситуации в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго и отношениям с Руандой. Он подчеркнул, что нестабильность в восточной части страны в основном связана с незаконной эксплуатацией природных ресурсов. Президент призвал Совет Безопасности положить конец нынешней нестабильности и насилию. Он выразил сожаление в связи с тем, что международное сообщество сохраняет молчание и бездействует, несмотря на то, что кризис привел к гибели более 10 миллионов человек.
- 18. Президент отметил, что враждебные действия некоторых групп населения, направленные против МООНСДРК, отчасти объясняются тем, что международное сообщество не предпринимает действий по разрешению кризиса, связанного с Движением 23 марта. Он подчеркнул, что для восстановления доверия к МООНСДРК Совету Безопасности следует усилить бригаду оперативного реагирования, обеспечив, чтобы она могла осуществлять наступательные действия против Движения 23 марта. Президент также подчеркнул, что Демократическая Республика Конго остро нуждается в стабильности для проведения свободных и справедливых выборов в установленные Конституцией сроки.

## В. Встречи в Гоме, провинция Северное Киву

Встреча с губернатором Северного Киву, министром национальной обороны и по делам ветеранов и министром по социальной политике, по вопросам гуманитарной деятельности и национальной солидарности

19. В ходе своего брифинга для членов миссии Совета Безопасности губернатор Северного Киву представил информацию о деятельности местных и иностранных вооруженных групп, а именно групп «Кооператив за развитие Конго» (КОДЕКО), «майи-майи», «Альянс демократических сил» (АДС) и М23. Он высоко оценил поддержку МООНСДРК, но выразил сожаление, что эта поддержка приобрела пассивный характер после возобновления деятельности Движения 23 марта в ноябре 2021 года, что вызвало недоверие к МООНСДРК со стороны населения. Он осудил террористические акты связанной с «Исламским государством Ирака и Леванта» (ДАИШ) группы АДС против гражданского населения и использование все более технически совершенных взрывных устройств. Губернатор призвал Совет поддержать выполнение решений, принятых в рамках Найробийского и Луандского процессов, изучить доклады Группы экспертов по Демократической Республике Конго, ввести санкции против Руанды, поддержать реализацию Программы разоружения, демобилизации, восстановления общин и стабилизации и способствовать возвращению иностранных вооруженных групп, в частности Демократических сил освобождения Руанды, в страны происхождения. Министр национальной обороны и по делам ветеранов призвал Совет взять на себя ответственность за восстановление мира и безопасности в

6/9

Демократической Республике Конго и предоставить ей военные и экономические средства для самозащиты.

20. Губернатор также проинформировал делегацию Совета Безопасности о незаконной эксплуатации природных ресурсов и призвал Совет обязать государства — члены Международной конференции по району Великих озер соблюдать Протокол о борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов от 30 ноября 2006 года и обязать международные организации, участвующие в управлении горнодобывающей промышленностью, создать механизм отслеживания минеральных ресурсов, экспортируемых Руандой.

#### Церемония, посвященная памяти погибших миротворцев

21. Во время церемонии возложения венка члены миссии Совета Безопасности отдали дань памяти погибшим миротворцам, которые пожертвовали своими жизнями во имя мира в Демократической Республике Конго.

### Встреча с ключевыми участниками Найробийского и Луандского процессов

22. Делегация Совета Безопасности провела обсуждения со следующими ключевыми региональными субъектами: высокий представитель президента Демократической Республики Конго Серж Чибангу; командующий Региональными силами Восточноафриканского сообщества генерал-майор Джефф Ньяга; и руководитель специального контрольного механизма, созданного в рамках Луандского процесса, генерал-лейтенант Жуан Нассоне. Генерал-лейтенант Нассоне провел брифинг для членов миссии Совета о работе механизма и сообщил им, что Движение 23 марта не соблюдает различные сроки, установленные для вывода его сил. Генерал-майор Ньяга провел брифинг, посвященный передислокации Региональных сил, и отметил, что контроль над маршрутами поставок снабжения в Гому со стороны Движения 23 марта серьезно влияет на цены на основные товары, гуманитарный доступ и свободу передвижения, и подчеркнул необходимость поддержки политического направления Найробийского процесса и Луандского процесса посредством оказания дипломатического давления на Движение 23 марта и его союзников. Призывая к финансовой поддержке Региональных сил, генерал-майор Ньяга также определил области, в которых необходима техническая поддержка со стороны МООНСДРК. Профессор Чибангу провел брифинг о подготовке к проведению четвертого раунда консультаций в рамках Найробийского процесса и призвал оказать финансовую и техническую помощь для поддержки «переходных мер» в рамках Программы разоружения, демобилизации, восстановления общин и стабилизации, пока Всемирный банк не предоставит в августе 2023 года финансовые средства в размере 250 млн долл. США, выделенные на реализацию его программы по повышению стабильности и устойчивости к потрясениям в восточных провинциях, затронутых конфлик-TOM.

#### Встреча с силами Миссии

- 23. Члены миссии Совета Безопасности поблагодарили МООНСДРК за усилия по выполнению ее мандата в условиях, характеризующихся различными трудностями. Обсуждения касались проблем, с которыми сталкивается МООНСДРК при выполнении возложенной на нее задачи по защите гражданского населения, сотрудничества с конголезскими вооруженными силами и Региональными силами Восточноафриканского сообщества и того, каким образом Совет может наиболее эффективно поддержать Миссию.
- 24. Обмен мнениями с силами МООНСДРК показал, что Миссия скорректировала свою конфигурацию посредством обеспечения физического присутствия и

23-11321 **7/9** 

сопровождения, чтобы более эффективно противостоять угрозе, исходящей от вооруженных групп, таких как АДС, КОДЕКО и «майи-майи», которые продолжают совершать нападения на гражданское население в восточной части Демократической Республики Конго. Силы МООНСДРК представили свою конфигурацию и стратегию в отношении Движения 23 марта. В этих условиях деятельности Миссии препятствовала дезинформация и ограничения на передвижение, действующие в отношении ее автоколонн. Тем не менее МООНСДРК подчеркнула, что продолжает обеспечивать защиту гражданского населения в районах, контролируемых Движением 23 марта.

25. Что касается сотрудничества между МООНСДРК и конголезскими вооруженными силами, то Миссия отметила, что продолжает оказывать поддержку конголезским вооруженным силам в соответствии с проводимой Организацией Объединенных Наций политикой должной осмотрительности в вопросах прав человека и во исполнение резолюции 2666 (2022). Был сделан акцент на необходимости ускорения процесса реформирования сектора безопасности путем обеспечения профессионализации конголезских вооруженных сил и структурированной и четкой системы подчинения. МООНСДРК также представила членам миссии Совета Безопасности информацию о своем сотрудничестве с Региональными силами Восточноафриканского сообщества посредством координации и обмена информацией. МООНСДРК вновь обратилась с просьбой о том, чтобы ее силам были обеспечены дополнительные возможности. Члены Миссии отметили, что Совет рассчитывает на то, что Генеральный секретарь представит варианты реорганизации МООНСДРК.

### Встреча с экспертами по природным ресурсам

- 26. В ходе взаимодействия с членами миссии Совета Безопасности эксперты по природным ресурсам провели для них брифинг о региональных инициативах в области прозрачного и законного управления природными ресурсами и особо отметили прогресс, достигнутый после семинара высокого уровня, проведенного в Хартуме в 2021 году. Кроме того, был сделан доклад о поддержанной Экономической комиссией для Африки инициативе по производству аккумуляторов и электромобилей в Демократической Республике Конго и Замбии.
- 27. Эксперты представили следующие рекомендации по укреплению безопасности в районах кустарной добычи полезных ископаемых: оказывать поддержку государствам, демонстрирующим высокий уровень приверженности реализации на национальном уровне мер, связанных с ответственным подходом к выбору поставщиков минеральных ресурсов; поддерживать реализацию инициатив, способствующих развитию справедливой торговли минеральными ресурсами в районе Великих озер; выступать за многостороннюю донорскую поддержку в целях укрепления потенциала правительства Демократической Республики Конго для управления горнодобывающим сектором; оказывать техническую поддержку Национальной комиссии по борьбе с мошенничеством в горнодобывающей промышленности; содействовать использованию национальных инициатив и введению в действие местных многосторонних структур; стимулировать страны назначения и потребителей горнодобывающей продукции к созданию фондов для поддержки стабилизации и развития стран происхождения; и побуждать государства — члены Международной конференции по району Великих озер к соблюдению своих обязательств по созданию ответственных цепочек поставок и к укреплению стабильности в районах разработки.

8/9

# Встреча с женщинами — руководителями организаций гражданского общества

28. Члены миссии Совета Безопасности заслушали брифинг женщин-руководителей о влиянии повторяющихся циклов конфликта в восточных провинциях на женщин и детей, которые все чаще страдают от сексуального насилия. Они отметили, что деятельность вооруженных групп привела к ухудшению гуманитарной обстановки, особенно в Северном Киву, где продолжает действовать Движение 23 марта. Они призвали Совет помочь восстановить мир в восточных провинциях, расследовать преступления, совершенные на востоке страны, привлечь к ответственности лиц, виновных в тяжких преступлениях и ввести санкции против вооруженных групп и соседних стран, которые их поддерживают, и выступили за проведение национальных диалогов между соседними странами и иностранными вооруженными группами. Женщины-руководители также призвали Совет оказать поддержку в обеспечении участия женщин и молодежи в мирных процессах и обеспечить защиту и поощрение прав человека. Делегация вновь заявила о том, что Совет поддерживает женщин-руководителей, и обязалась продолжать работу по восстановлению мира и стабильности в восточной части Демократической Республики Конго. Члены Совета также отметили, что целью присутствия МООНСДРК в стране является поддержка усилий по стабилизации.

#### Посещение пункта размещения внутренне перемещенных лиц

29. Члены миссии Совета Безопасности посетили расположенный в пяти километрах от города Гома пункт размещения внутренне перемещенных лиц «Бушагара», где проживает 2900 семей, и встретился с министром по социальной политике и вопросам гуманитарной деятельности. Представители внутренне перемещенных лиц призвали Совет остановить конфликт на востоке страны, чтобы они могли вернуться в свои деревни. Министр поблагодарил Организацию Объединенных Наций и субъекты, оказывающие гуманитарную помощь, за помощь и указал на то, что другие пункты размещения внутренне перемещенных лиц нуждаются в гуманитарной помощи. Делегация приняла к сведению сложившуюся ситуацию и пообещала принять срочные меры по оказанию гуманитарной помощи нуждающемуся населению.

#### Пресс-конференция

30. Визит завершился проведением пресс-конференции, на которой совместные руководители миссии представили прессе выводы, которые Совет Безопасности сделал по итогам миссии.

23-11321 **9/9**